

“即使在夜里，联邦调查局的工作人员也会保持清醒。因为他们时刻想着恐怖分子手里掌握着大规模杀伤性武器，也许今天，也许明天，也许几周，也许几个月，袭击随时可能发生。”

——美国联邦调查局局长罗伯特·穆勒

I WANT YOU FOR FBI

美国联邦调查局(FBI)明天将迎来百岁“生日”。回顾百年历程，FBI曾因抓捕众多臭名昭著的罪犯和破获一系列大案要案而声名远扬。而现在FBI的工作重心已渐渐转移——反恐成为最为重要的工作，而恐怖大亨本·拉丹“当仁不让”地登上了FBI十大通缉犯名单之首。

【历史】胡佛坐镇48年 8个总统都不敢动他

华盛顿最繁华的宾夕法尼亚大街上，坐落着一幢米色的、极不起眼的旧大楼，不时有一些神色严肃的黑衣人匆忙地出入其间。这个不起眼的家伙其实是个声名显赫的大人物，它就是FBI，这支由美国前总统西奥多·罗斯福支持成立的特工队后来发展为美国联邦调查局，美国最大的反间谍机构。

1908年7月26日，罗斯福总统在任期间，美国司法部成立了一个调查小组，这就是FBI的前身。它当时规模很小，直到胡佛上任才真正走上正轨不断壮大。1924

年，年轻的胡佛被任命为FBI局长，他在这个位子上坐就是48年，其间美国换了8位总统，但没有谁敢解雇胡佛，因为没人知道胡佛究竟知道些什么。这对总统来说是最大的恐吓。

因为成功地抓获了如“娃娃脸”纳尔森、“帅小伙”弗洛伊德(联邦调查局给这些家伙起了很酷的呢称)等臭名昭著的匪徒，联邦调查局在上世纪30年代声名鹊起。也正是在这一时期，FBI特工人员赢得了“政府的人”的绰号。

风光犹存

败绩不少

挨骂挺多

100岁

【争议】

监视卓别林和爱因斯坦

在100年的时间里，FBI也有争议和丑闻。1922年，卓别林因演出针砭时弊的电影而成为联邦调查局的调查对象。联邦调查局特工混进卓别林的电影厂做卧底，监视他的一言一行。

二战后，联邦调查局开始监视爱因斯坦，对于他赞同共产主义理想，支持民权运动，特工们感到惊恐不安。联邦调查局为了找到把爱因斯坦驱逐出境的罪证，建立了爱因斯坦的详细文件，长达1424页。

【丑闻】

12年丢了200台电脑

近几年来，联邦调查局丑闻迭出，这显示其内部系统仍存在大量问题。外界给予了猛烈的抨击。2001年7月17日，媒体披露联邦调查局在过去的12年间已丢失了近200台笔记本电脑和约450件武器。经认定，失踪的笔记本电脑中肯定有4台储存了机密信息。

在FBI的“失误”中，引人注目的还有俄克拉荷马爆炸案那次。当时联邦调查局向俄城爆炸案主犯麦克维的辩护律师提供材料时，居然遗漏了千页重要文件，结果造成麦克维的死刑被迫从2001年5月16日延迟到6月11日执行。

此外，联邦调查局资深探员汉森竟是潜伏了15年的俄罗斯双重间谍，舆论哗然，FBI大丢脸面。

【转折】

9·11后开始打击恐怖分子

2001年9月11日是FBI的转折点。“9·11”以后，联邦调查局将打击恐怖主义列为他们的首要任务。他们的工作也随之发生变化，不再致力于追捕犯下罪行的嫌犯，而是阻止恐怖分子发动恐怖袭击。

不过，让联邦调查局头痛的是，头号通缉犯、“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹至今下落不明。早在1998年，本·拉丹由于涉嫌策划美国驻肯尼亚和坦桑尼亚使馆爆炸案而被列入“十大通缉犯名单”。

不过，部分美国民众并不买账，他们经常抱怨FBI借反恐之名侵犯他们的个人隐私。而FBI在世界各地秘密关押“恐怖分子”，也不断招致国际舆论的批评。

据《楚天都市报》

【扩张】

借助电影走近民众

二战期间，联邦调查局迅速壮大，探员人数从几百人猛增至1.3万人。在此期间，联邦调查局成功抓获8名潜入美国本土企图从事破坏活动的德国纳粹，声威大震。

此后，联邦调查局的扩张步伐逐渐放慢，但电影、电视剧中开始大量出现以其为原型的影片。人们通过《沉默的羔羊》《墨西哥比在燃烧》等一系列电影，了解到联邦调查局如何惩治3K党、如何抓捕1993年世界贸易中心爆炸案主谋拉姆齐·优素福、如何破获1995年俄克拉荷马城恐怖袭击案等。联邦调查局探员机智、勇敢、神秘的形象深入人心。

另外一项被人们津津乐道的联邦调查局功绩是它的“十大通缉犯名单”。从上世纪50年代起，共有400多人被列入这一名单，其中95%已经被抓捕归案。

据新华社

招聘：营销经理、营销主管、文秘、会计、服务员
联系电话：60205001 15037182245



王府燕翅鲍

元身

寻找享受帝王将相生活的感觉



中国 郑州 帝湖·王府大街 电话：0371-63368855 63369955